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Α. Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λανθασμένες σημειώνοντας (Σ) αν η 
πρόταση είναι σωστή και (Λ) αν η πρόταση είναι λάθος. 
 

1 
Δύο αγαθά ονομάζονται συμπληρωματικά όταν μια αύξηση της τιμής 
του ενός επιφέρει μείωση στη ζητούμενη ποσότητα του άλλου. 

Σ Λ 

2 Μια αύξηση της τιμής των φωτογραφικών μηχανών θα επιφέρει 
μετατόπιση της καμπύλης ζήτησης των φιλμ προς τα αριστερά. 

Σ Λ 

3 
Εάν αυξηθούν οι προτιμήσεις των καταναλωτών για ένα αγαθό τότε θα 
αυξηθεί η ζητούμενη ποσότητά του. 

Σ Λ 

4 
Η μείωση της ζήτησης φαίνεται από τη μετατόπιση της καμπύλης της 
ζήτησης προς τα δεξιά.   

Σ Λ 

5 
Ο νόμος της ζήτησης μας λέει ότι υπάρχει αρνητική σχέση μεταξύ τιμής 
και ζήτησης.  

Σ Λ 

6 Η αύξηση της τιμής ενός αγαθού οδηγούν στη μείωση της ζήτησης του. Σ Λ 

7 
Εν όψει της οικονομικής κρίσης οι περισσότεροι Έλληνες αναμένουν 
μελλοντική μείωση των εισοδημάτων τους. Η ζήτηση των αγαθών  
αυξάνεται σήμερα. 

Σ Λ 

8 
Όταν αυξάνεται η ζητούμενη ποσότητα του αγαθού Χ, αυξάνεται η 
ζήτηση του αγαθού Υ, εφόσον τα αγαθά Χ και Υ είναι συμπληρωματικά. 

Σ Λ 

9 
Μειώνεται η τιμή του αγαθού Χ και στη συνέχεια αυξάνεται το 
εισόδημα των καταναλωτών με αποτέλεσμα Q1=Q3. Το αγαθό Χ είναι 
κατώτερο. 

Σ Λ 

10 
Όταν αυξάνεται η ζήτηση ενός ενός αγαθού, μειώνεται η ζήτηση του 
υποκατάστατου του. 

Σ Λ 

 
Β. Στις προτάσεις που ακολουθούν να σημειώσετε το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή 
απάντηση. 

 
1. Τα προϊόντα Χ και Ψ είναι συμπληρωματικά. Αύξηση της τιμής του Χ επιφέρει:  
α. μείωση της ζητούμενης ποσότητας του Ψ. 
β. αύξηση της ζήτησης του Χ. 
γ .μείωση της ζήτησης του Χ. 
δ. μείωση της ζήτησης του Ψ . 
 
2. Μετατόπιση της καμπύλης ζήτησης προς τα αριστερά για ένα κανονικό αγαθό επιφέρει: 
α. η μείωση της τιμής του. 
β. αύξηση του εισοδήματος των καταναλωτών 
γ .μείωση της τιμής ενός υποκατάστατου 
δ. μείωση της τιμής ενός συμπληρωματικού. 
 
3.Μια μετακίνηση από σημείο Α σε σημείο Β πάνω στην καμπύλη της ζήτησης οφείλεται σε:  
α) μεταβολή της τιμής του αγαθού (ceteris paribus).  
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β) μεταβολή του εισοδήματος των καταναλωτών που χρησιμοποιούν το προϊόν.  
γ) μεταβολή της τιμής του υποκατάστατου αγαθού.  
δ) αύξηση του αριθμού των καταναλωτών που χρησιμοποιούν το προϊόν.  
 
 
4.Μια μετακίνηση από σημείο Α της καμπύλης ζήτησης D αγαθού Χ σε σημείο Β της καμπύλης D' 
δεξιότερα του Α μπορεί να οφείλεται σε:  
α) αύξηση της τιμής του αγαθού (ceteris paribus).  
β) μείωση της τιμής του αγαθού (ceteris paribus).  
γ) αύξηση του εισοδήματος των καταναλωτών που χρησιμοποιούν το προϊόν.  
δ) μείωση της τιμής του υποκατάστατου αγαθού.  
 
5.Όταν η τιμή ενός αγαθού μειώνεται, τότε ceteris paribus η ζήτηση:  
α) σε υποκατάστατα αγαθά αυξάνεται.  
β) σε υποκατάστατα αγαθά μειώνεται.  
γ) σε συμπληρωματικά αγαθά μειώνεται.  
δ) σε συμπληρωματικά αγαθά μένει σταθερή.  
 
6.Ένας παράγοντας που δεν επηρεάζει τη ζήτηση για ένα αγαθό είναι:  
α) το εισόδημα των καταναλωτών.  
β) η μεταβολή της τιμής του.  
γ) οι τιμές των άλλων αγαθών.  
δ) οι προσδοκίες των καταναλωτών.  
 
7.Έστω ότι το σουβλάκι και η coca-cola είναι συμπληρωματικά. Μια ραγδαία αύξηση της τιμής στο 
σουβλάκι θα έχει σαν αποτέλεσμα:  
α) την αύξηση της ζήτησης για coca -cola.  
β) τη μείωση της ζήτησης για σουβλάκια.  
γ) τη μείωση της ζήτησης για coca-cola.  
δ) την αύξηση της τιμής της coca -cola.  
 
8.Τα αγαθά Α και Β είναι υποκατάστατα, ενώ τα αγαθά Α και Γ είναι συμπληρωματικά. Όταν όλοι 
οι άλλοι παράγοντες παραμένουν αμετάβλητοι, μια αύξηση στην τιμή του Α θα καταλήξει:  
α) μόνο σε μια μείωση της ζήτησης του Β.  
β) μόνο σε μια αύξηση της ζήτησης του Γ.  
γ) σε μια αύξηση της ζήτησης του Β και σε μια αύξηση της ζήτησης του Γ.  
δ) σε μια αύξηση της ζήτησης του Β και σε μια μείωση της ζήτησης του Γ.  
 
9.Όταν όλοι οι άλλοι παράγοντες παραμένουν σταθεροί, το αποτέλεσμα μιας αύξησης της τιμής 
του καφέ εμφανίζεται με:  
α) μια μετατόπιση προς τα δεξιά της καμπύλης ζήτησής του.  
β) μια μετατόπιση προς τα αριστερά της καμπύλης ζήτησής του.  
γ) μια μετακίνηση προς τα πάνω επί της ίδιας καμπύλης ζήτησης.  
δ) μια μετακίνηση προς τα κάτω επί της ίδιας καμπύλης ζήτησης.  
 
10. Κατώτερα είναι τα αγαθά που όταν αυξάνεται το εισόδημα των καταναλωτών ceteris paribus 
α) αυξάνεται η ζήτησή τους.  
β) δεν μεταβάλλεται η ζήτησή τους.  
γ) αυξάνεται η ζητούμενη ποσότητά τους.  
δ) μειώνεται η ζήτησή τους.  


